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Profil des diplômés

Types de Licence 1 ou DEUST 1 souhaités :  Licence 1 
de communication, DEUST Métiers du livre. 

Le diplôme le plus élevé en entrant au DIU est le Bac pour 12 
étudiants (92%). 1 (8%) est titulaire d’un BTS.    
Ces derniers avaient tous le statut de lycéen ou d’étudiant quand 
ils se sont inscrits au DIU. 

Observatoire OPEIP
Chargée d’études
Delphine DOLO

Tel : 02.99.14.20.10

Méthodologie

Enquête lancée le 14 mars 2024. Le recueil des 
données est eff ectué via questionnaire en ligne 

et rappel téléphonique.

Les analyses portent sur la population
 répondante. 

Inscrits

 

19

 

Répondants

3
 

10

Homme Femme Boursier

8

Formation 
continue

Formation 
initiale

0 13 13 0

Française  Etrangère

Nationalité

9 étudiants ont un Bac Générale (69%) 11 étudiants (85%) ont validé le Bac en 
Bretagne

11 étudiants (85%)  ont 
obtenu leur Bac à l’heure 

(à 18 ans ou avant)

âge médian lors de 
l’inscription au DIU

18 ans

Autre région : 1
DOM TOM :   1

L’enquête

Bac

Avant le DIU

Diplôme le plus élevé et situation à l’entrée au DIU

Types d’études souhaités avant le DIU

Ma candidature a été refusée 3
Mes résultats au Bac ont modifi é mon projet d’études 1

Envie de prendre du temps pour réfl échir 1
A cause du coût fi nancier 1

Je n’étais plus sûr de mon projet 1
Pour continuer les études 1

Non réponses 5

*plusieurs réponses possibles

Pour quelles raisons* ne vous êtes-vous pas 
inscrit dans ce parcours d’études ? 

Bac Général Bac Technologique Bac Professionnel

9

2 2

1
91

6

1

2

2

2

Non précisé

DUT / BUT

Autre

Ecole dans le domaine
des Arts et de la culture

Licence 1 ou DEUST 1
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Au 1er janvier 2024, le taux d’ét§des est de 
92% (12/13).

A l’inverse, le taux d’emploi est de 8% (1/13). 

Devenir des diplômés au 1er janvier 2024

Poursuite d’études en 2023-2024
12 étudiants poursuivent des études après le DIU.  

Projet d’études 
ou professionnel 

avant le DIU 

Types d’études

Résultats non connus au 
moment de l’enquête

Situation au 1er 

janvier 2024

Date de l’admission au DIU

avant le DIU

Attentes du DIU 
et  moyens pour 
connaître ce DIU

Défi nir un projet professionnel 9

Prendre le temps de réfl échir à mon projet 
pro et élargir mes horizons

5

Découverte de l’enseignement supérieur 4

Trouver une formation qui me correspondait 1

Ne pas arrêter les études 1

                                                                             * plusieurs réponses possibles.

Principales attentes vis à vis du DIU* Moyens pour connaître ce DIU* 

Par Parcoursup

Famille, amis, entourage

4 étudiants (31%) ont été accompagnés pour 
s’inscrire au DIU (principalement par leurs parents). 

Votre projet a-t-il évolué pendant le DIU ? 

* Principaux types de projet initial : école d’audiovisuel, école 
d’architecte d’intérieur, BUT GEA...

   Poursuites d’ét§des en 2023 / 2024  

   Poursuites d’ét§des souhaitées 

Information régionale France 3

Juil 2022
5

Août 2022
3

Sept 2022
3

Oct 2022
1

Ne sait pas 
1

Projet d'études

Projet professionnel

Non Oui

8 5
8 5

Non, j'ai maintenu
mon projet initial*

Oui, j'ai approfondi
mon projet

Oui, j'ai arrété mon
projet initial

1

3

1

2

3

Projet professionnel Projet d'études

Etudes Emploi

12
1

Professeurs, professeurs principal du lycée

Démarche par soi même
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• 1 ét§diant (8%) est en emploi au 1er janvier 2024
• Il était inscrit dans le cadre de la for�ation initiale pendant le DIU
• 1 femme
• Il considère son emploi comme un emploi d’aŴ ente car il souhaite 

faire une for�ation à l’ét¢anger

Par le biais de connaissances 1

Il t¢availle en Haute Savoie.

Emploi  au 1er Janvier 2024

Intitulés des emplois

- Serveur

Commerce, transport, hébergement 
et restauration : 1

Employé: 1

Il est en emploi juste après l’année du DIU

Types d’études
suite

Emploi au 1er 

janvier 2024

Emploi 
temporaire

1

Aucun

1

   Poursuites d’ét§des en 2023 / 2024  

Contrat
travail

Temps
Travail

Niveau
recrutement

Temps
Latence

Employeur

Activité
économique

Localisation

Salaire net 
mensuel médian

Le salaire n’a pas été 
calculé car l’eff ectif est 
t¢op petit

Mode
d’accès*

   Poursuites d’ét§des souhaitées 

Temps complet 
1

 Autre région : 1

Résultats non connus au 
moment de l’enquête

Entreprise privée 1



                  Etude réalisée par lÕObservatoire des Parcours Etudiants et de lÕInsertion Professionnelle (OPEIP) 
                       en mars 2024 sur les diplômés 2023
                      Analyse des résultats et mise en page : Delphine DOLO (Chargée dÕétudes - 02.99.14.20.10)       

Impression
 Service imprimerie 

Reprographie Rennes 2

 12 ét§diants (92%) ont suivi l’année du DIU dans son 
intég¢alité. 

1 ét§diant n’a pas suivi l’ensemble des enseig�ements 
du DIU car il a t¢ouvé un emploi pendant l’année. 

Par�i ces 12 ét§diants,  10 
ont validé leur DIU.  

Principales compétences appor¥ées par le DIU : «l’autonomie», «la réfl exion», «la rig§eur»,  «la prise de décision», 
«l’organisation», «une méthode de t¢avail», « le t¢avail d’équipe», «la lect§re», «Ret¢ouver un r®¥hme de t¢avail et de 
vie rég§lier», «apprendre à se réouvrir aux personnes ex¥érieures», « découvrir de nouvelles for�ations»...

Formation du 
DIU

Avis sur 
la formation du 

DIU

La for�ation du DIU vous a per�is ... 

Regard sur la formation du DIU

Non
1

Oui
12

…une année qui ne m'a rien apporté

…une transition vers l'emploi

…de construire mon projet professionnel

…de construire mon projet d'études

…de préparer une réorientation

…de m'ouvrir sur le monde

…de comprendre le fonctionnement de l'université 

...d'acquérir des méthodes de travail

...d'acquérir de nouvelles compétences

...d'acquérir de nouvelles connaissances

2

1

2

2

6

5

7

2

4

3

1

3

5

6

4

1

5

4

4

5

4

2

2

3

1

3

6

3

4

5

6

3

1

1

3

1

1

1

1

1

1

1

1

2

1

Oui Plutôt Oui Plutôt Non Non Non précisé


